

### **Бессмертие подвластно человеку**

Моя прекрасная рязанская земля. Иду по родной улице города.

Март. Солнце, уже по-весеннему яркое, заставляет прищуривать глаза. Я возвращаюсь домой из школы.

Поворот, еще поворот. Площадь Победы. Подхожу к монументу, установленному в честь Победы в Великой Отечественной войне. Каждый день прохожу по мостовой, смотрю на гранитные плиты, которые освещает Вечный Огонь. Читаю: «Никто не забыт и ничто не забыто» Сегодня я, ученик 8 класса, уже по-особенному воспринимаю эти слова: много узнал о страшной войне на нашей земле, на которой миллионы защитников сложили свои головы в ожесточённых боях за свободу и независимость народа. Трудно отыскать семью, в которой бы не получили страшных треугольников-писем с казенной печатью. Такой треугольник хранится и в моей семье, а в нём документ - именной список безвозвратных потерь, в котором сообщено о смерти прадеда. Моя бабушка на вопросы о том, что она помнит о войне, рассказывает о том, что запомнила сама: «Неизвестно, увидела ли бы я отца, если бы в 1944 году отца не ранило. Пуля попала в висок, ее так и не извлекли - оставили, потому что операция была опасна для жизни. Госпиталь был недалеко от Рязани, и папу отпустили на побывку домой, на две недели. Это были самые счастливые дни в моей жизни: папа не мог нарадоваться, что он дома, что все живы, носил меня на плечах. А я помню, что очень боялась сидеть высоко, но крепкие руки отца держали так, что страх проходил. Закончился отпуск, папа уехал на фронт и 24 января 1945 года погиб. Не знаю, как выжила мама, наверное, потому что у нее была я и родилась 21 апреля еще одна дочь, которую отец никогда не видел. А еще я запомнила, хотя мне и было 5 лет, что, провожая отца, мама на вокзале упала в обморок, как чувствовала, что провожает мужа в последний путь».

Да, я знаю, на каких фронтах воевал мой прадед, за что был награжден орденами и медалями - в семье, как реликвию, бережно хранят все, что связано с ним. А сколько Вас, неизвестных, но поднимавшихся в бой с фашистской нечестью, освобождавших захваченные сёла и города, шаг за шагом приближавшихся к Великой Победе, лежит в сырой земле. Поэтому во всех городах и сёлах нашей страны – в граните, в бронзе, в металле – высятся памятники всем вам, воинам, партизанам и подпольщикам, кто самоотверженно шёл к Победе.

Я обращаюсь к тебе, солдат, от своего имени и имени своих современников. Мы никогда не забудем твой подвиг, будем бережно хранить память о всех погибших в годы Великой Отечественной войны! Низкий поклон тебе, СОЛДАТ, за мужество и героизм, за смелость и стойкость, за выдержку и самоотверженность!

Душа полна боли и памяти. Боли - не научились люди ценить мир, забыли о страшной године Великой Отечественной: льется кровь на Земле, погибают дети. А памяти.. А память со мной... И эти строки я посвящаю своему прадеду, его товарищам по оружию, всем тем, кто ценой своей жизни дал мне возможность жить и радоваться каждому новому дню.

Живут среди нас живые имена –  
Бессмертие подвластно человеку.  
Живем в прекрасном мире без войны,  
Дедов и прадедов памяти достойны,  
И на просторах Родины-страны  
Мы подвиги их помним поименно...

И вот опять новый день. И я иду из школы. Поворот. Еще поворот. А вот и Монумент. И я опять смотрю на застывших в бронзе защитников моей страны и понимаю, что «Герои не уходят в никуда, и славный подвиг их не канет в лету...»